



上海公安重拳出击会战百日严打电信诈骗

直接挽回群众财产损失2.44亿元

本报讯(记者 杨洁)记者从今天上午召开的上海市公安局新闻发布会上获悉,市公安局从今年5月起,在全市范围内组织开展了“打高发、铲平台、斩链条”的打击电信网络诈骗专项会战,持续发力掀起严打高潮。会战至今已逾百日,全市电信网络诈骗案件的破案数和抓获嫌疑人数同比分别上升108.4%和112.7%,通过“接警即止付”等措施直接挽回群众财产损失2.44亿元。

知名讲师荐股? 别信!

今年3月,市民陆女士突然接到一微信好友申请,对方自称是某证券公司的客服,而陆女士恰好是这家公司的客户,所以她没有怀疑就通过了申请。随后对方就打来了电话,介绍她加入了一个股票投资群,里面每天有资深讲师进行分析。很快,陆女士就被这位“毕业于哥伦比亚大学”的“讲师”所折服,几乎每天都要登录线上直播室“听课”。

过了几个星期,“讲师”在直播室里向大家推荐了一款APP,不仅可以实现当天买卖交易(俗称的“T+0”),还可以调节买入的价格杠杆,收益远超正规的股市操作。陆女士听后心动了,尽管这款APP有很多诸如“五日内不进行交易就强行平仓”“亏损超过70%强行平仓”的“霸王条款”,但一想到能获得巨大收益,陆女士还是毫不犹豫地下载了这款APP,同时将20余万资金转入了该平台。

在之后的几个星期里,陆女士发现“讲师”似乎并没有那么神奇,号称会上涨的股票却经常下跌。即使偶尔有收益,平台也会以“当日出金只能是投资的10%”为由限制资金取出。到了5月份,陆女士一算自己的资金已经折损大半。她正打算退出平台的时候,却发现已经无法登录。这时的陆女士才意识到自己被骗了,急忙赶到长宁公安分局报案。

上海公安机关经过缜密侦查,成功全链条捣毁一个涉及全国多个省市的电信网络诈骗

犯罪团伙,将经营平台、分区代理、讲师团队、引流公司等多个犯罪环节一网打尽,共抓获犯罪嫌疑人100余名,涉案金额上亿元。这也是今年本市破获的首起以正规股市交易数据为虚假投资标的的电信网络诈骗案。

网络交友诱导理财,危害最大

据分析,今年以来全市电信网络诈骗发案呈现出三个主要特点:一是网络诈骗高发,已占到全部电信网络诈骗案的八成;二是网络购物、兼职刷单、假冒客服、贷款、QQ微信熟人、投资理财等仍是发案居前的诈骗手法;三是通过网络交友诱导投资理财、参与赌博的诈骗案件已取代假冒“公检法”诈骗,成为损失和危害最为严重的诈骗类型。

专项会战期间,全市公安机关依托资金流向,深挖缉捕犯罪团伙幕后组织者、出资者及骨干成员、招募者,以“抓金主”来切断源头;全链条打击为电信网络诈骗犯罪开发网

络平台、提供技术支持、资金服务的黑灰产业,以“打平台”来斩断链条;依托各商业银行及时截断嫌疑资金流通渠道,以“断资金”来及时止损。

警方提示

市民群众上网“五项注意”

- 网恋须谨慎,对未见过面的网友更要保持理性;
- 不要轻信网络上“高佣金”“先垫付”等兼职刷单信息;
- 网络购物要选择正规平台,不要点开不明来历的链接,接到客服电话后要通过官方网站及时确认;
- 申请贷款要通过银行等国家正规金融机构,切勿轻信打着“低利息、高额度、快到账”旗号的贷款信息;
- 微信、QQ添加好友要谨慎,不要轻易向对方透露自己及家人的信息。

李强:致敬所有携手抗疫的人们,让大家更全面地了解这场没有硝烟的战斗 牢记同舟共济历程 汲取奋力前行力量

与龚正等共同参观“我们众志成城”上海防控新冠肺炎疫情主题展览

本报讯“我们众志成城”上海防控新冠肺炎疫情主题展览昨天在上海展览中心正式拉开帷幕。市委书记李强,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任蒋卓庆,市委副书记张国勋等市领导与社会各界人士代表共同参观了展览。

此次主题展由“坚决打赢疫情防控的人民战争”“全力以赴 科学防治”“逆行而上驰援武汉”“万众一心 联防联控”“守望相助天下一家”“保障护航 共克时艰”“百舸争流决战决胜”“凡人英雄 最美守护”“昭示未来聚力前行”等9个部分组成。700多幅感人至深的图片、200多组抗疫一线的实物场景和多种新媒体形式的运用演绎,集中展示了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,上海全市上下坚定信心、众志成城、团结一心、担当作为,筑起了科学防控、依法防控、精准防控、动态防控的铜墙铁壁,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

李强、龚正等市领导逐一参观了各个展

区,不时驻足端详。从星夜驰援武汉、医院救死扶伤、社区联防联控、口岸闭环管理、科研协同攻关、对外专业援助等抗疫重点领域,到入城口、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨等关键节点,一张张照片、一段段视频、一组组实物,让参观者真切感受到人民至上、生命至上,正是无数凡人英雄的尽心尽责和无私付出,汇聚成战胜疫情的强大力量。李强说,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市各条战线的防疫人员并肩作战,全市人民守望相助,共同筑起上海这座超大城市生命防线。举办这次展览,就是要致敬所有携手抗疫的人们,让大家更加全面地了解这场没有硝烟的战斗,牢记这段同舟共济的历程,从中更好汲取攻坚克难、奋力前行的勇气和力量,在实现疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬、两手赢中体现更大担当、展现更大作为。

大型户外抗疫装备展区里,中国国际应急医疗队(上海)专业车辆、负压救护车、流动实验室、移动CT筛查车等一一亮相;实物展

陈中,口罩、防护服、机器人、ECMO(体外膜肺氧合)等防疫物资、设备、仪器一一呈现。市领导深入了解防疫装备、仪器的研发、生产、供应情况。李强说,要持续加力推进超大城市疫情防控科技创新,加强联合攻关,加快成果转化,在推动科技和产业创新上勇当开路先锋,为疫情防控提供更高水平科技供给。要创新展陈形式、丰富展陈内容,全方位、多渠道展示上海这座超大城市坚决打赢疫情防控人民战争的群众基础、精细管理、科技支撑,进一步彰显上海城市精神和城市品格,更好凝聚起全市人民守护共同家园、建设人民城市的磅礴伟力。

市委常委于绍良、郑钢淼、刘学新、陈寅、吴清、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希和市人大常委会委员、市政府、市政协负责同志,市高级人民法院院长、市检察院检察长等一同参观展览。

本次展览线下参观实行网络实名制限额预约,并同步推出“我们众志成城”上海防控新冠肺炎疫情新媒体展。



今日论语

上海某企业因让哺乳
期员工每日手写销售心得,并要求每小时写600字,错一字扣50元,重复
句子罚100元,晚交漏交
罚500元,引发公众广泛
质疑。

正常情况下,让员工
及时总结成功、失败经验,
写销售心得算得上好办
法。但这家公司让这名员
工写心得的要求,显然是
一个借口。公司写给员工
的邮件被曝光后,不少网
友热评“这是在逼员工辞
职”。涉事公司在邮件中
提到今年受新冠肺炎疫情
的影响,家具行业都很困
难。有困难可以理解,但像
这样恶劣地逼逼员工,事
实上已经涉嫌违法。

育龄妇女的哺育权是
职工依法享有的一项基
本权利,《中华人民共和国
劳动法》《劳动合同法》
《女职工劳动保护特别
规定》等都有明确的规
定,休产假绝不是哪家
企业的“恩泽”。但是,
在某些企业中孕产妇女
歧视已成潜规则。像上
海这家企业就有员工证
明,当事人休产假回来
后,公司给她单方面降
薪,还扣她的产育津贴,
同时有冷暴力情况。

一直以来,有不少劳
动者碰到类似情况。有
的员工宝宝在哺乳期间
,公司不断安排她们出
差或转移工作城市;有
的员工哺乳期感到工作
安排不合理,不服从就
要被辞退。即便像这样
遭受各种克扣,为了保
工作也多选择忍气吞声
。越是这样,越是纵容
一些企业唯利是图,不
愿承担责任和义务。有
些公司无视和职工平等
的雇佣关系,往往对职
工个体以“势”凌人。在
这起事件中,或许是当
事人实在忍无可忍,选
择了申请劳动仲裁调
解。

一个企业要善于为员
工营造和谐、稳定、可
预期的工作环境。这家
企业既然回应称公司制
度有问题,就应该及时
自查自纠,并及时补偿
当事人。出现了这样的
情况,劳动监察部门应
该跟进查一查在企业
中孕期、产期、哺乳期
歧视的情况到底怎么
样?劳动者的权益必须
得到切实保护,市场经
济下主体的平等地位
不容侵犯。

「哺乳期歧视」涉嫌违法

秦丹

李强在上海警备区党委全体(扩大)会议上指出,要在强化 党管武装、服务强军兴军上站得更高、谋得更深、做得更好

把党管武装组织优势转化为制胜优势

本报讯上海警备区党委十三届五次全体(扩大)会议昨天举行。上海市委书记、上海警备区党委第一书记李强出席会议并指出,要深入贯彻落实习近平强军思想,充分认识加强新时代党管武装的极端重要性,切实履行职责使命,积极探索方法路径,在强化党管武装、服务强军兴军上站得更高、谋得更深、做得更好,不断开创新时代党管武装工作新局面。

市委副书记、政法委书记廖国勋出席会议。

李强指出,近年来,全市军地各级认真学习贯彻习近平强军思想,常态落实党管武装基本制度,认真抓好国防动员准备和后备力量建设,全市党管武装工作不断迈上新台阶。加强新时代党管武装是坚决做到“两个维护”的应有之义,是凝聚强大战斗力的重要保证,是维护国家安全的迫切需要。要进一步提高政治站位,切实履行党管武装责任,做到管方

向、抓根本,管备战、抓武装,管组织、抓队伍,管协调、抓大事,管使用、抓发展,努力把党管武装的组织优势转化为服务保障打赢的制胜优势,为建设强大军队和巩固国防提供坚强有力支撑。

李强指出,党管武装承载着服务强军兴军、助力国防建设的使命任务,要管好政治方向,服务保障打赢,加强队伍建设,巩固军民团结。切实抓好习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平强军思想和军委主席负责制的学习贯彻,发挥上海红色资源优势,深化铸魂育人,确保人民武装力量始终凝聚在党的旗帜下。加快构建新时代上海国防动员体系,注重科技赋能,提升动员质效。大力发展新质力量,夯实党的基层武装工作根基。地方各级党委政府要真心实意帮助部队办实事、解难题,进一步做好退役军人服务保障工作。警备区和其他驻沪部队要积极支持地方经济社会发展,为上海改革开放和现代化建

设贡献力量。

李强强调,要适应新形势,着眼新要求、开辟新路径,推动党管武装在传承中创新、在创新中发展。抓住党管武装主体,加强学习培训,强化典型引领,立起管武兴武的鲜明导向。拓宽党管武装渠道,推进军地产业、科技、教育、人才等全要素多领域高效益的双向融合。依靠政策法规制度,规范党管武装运行,不断完善党管武装法治体系。

市委常委、上海警备区党委书记、政委凌希主持会议并作党管武装工作情况点评。

市领导翁祖亮、诸葛宇杰、彭沉雷,警备区党委常委徐国安、周夕根、赵虎、陈立新、田远出席会议。

会上,浦东新区、徐汇区、长宁区、松江区、奉贤区人武部党委第一书记和中国邮政集团公司上海分公司党委书记分别作党管武装工作述职发言,其他各区和直属局(公司)主要负责同志作书面述职。